Контрольная работа по теме:
«Механические колебания и волны. Звук».
Критерий оценки: 
                «3» –  5 –  6 баллов

                «4» –  7 – 10 баллов

                 «5» –  11 – 13 баллов
  

Ответы
	
	А1
	А2
	А3
	А4
	А5
	В1
	В2
	С1

	Вариант 1
	3
	2
	0,1 м; 8 с; 0,125 Гц
	2
	2
	10
	31
	2 с

	Вариант 2
	2
	4
	4 м; 12 с; 0,083 Гц
	1
	2
	1,6 м
	13
	2 с

	Вариант 3
	4
	1
	0,2 м; 2 с; 0,5 Гц 
	1
	2
	40
	11
	1 Гц

	Вариант 4
	2
	1
	0,05 м; 4 с; 0,25 Гц
	1
	2
	7,5 м/с
	33
	12 Гц


Вариант 1.
	А1. 
    Определите период колебаний маятника, если он из положения 1 в положение 2 движется 0,5 с. 

Выберите правильный ответ и поясните его
1) 0,5 с       2) 1 с          3)  2 с        4) 4 с
(1 балл)
	
[image: image1.emf] 
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	А2.
    С какой скоростью распространяется волна, если длина волны 2 м, а период колебаний 0,25 с.
Выполните  подробное решение задачи и выберите правильный ответ


	1) 4 м/с        2) 8 м/с   
3)  2 м/с       4) 0,5 м/с

(1 балл)


	А3.
    По графику гармонических колебаний определите амплитуду, период и частоту колебаний.

 (1 балл)
	
[image: image2.emf] 

t , с  

Х, см  

   20       10           0        - 10  

 4  

8  

12  



	А4.
    Рассчитайте глубину моря, если промежуток времени между отправлением и приемом сигнала эхолота 2 с. Скорость звука в воде 1500 м/с.
1) 3 км    2) 1,5 км     3)  2 км    4) 1 км
	Выполните подробное решение задачи и выберите правильный ответ

 (1 балл)

	А5. 
    По графику волны и графику колебаний частиц в данной волне определите скорость распространения волны. 
Выберите правильный ответ и поясните его
1) 0,5 м/с    2) 2 м/с     3)  4 м/с    4)  6 м/с          (2 балла)

	График волны
	График колебаний

	
[image: image3.emf] 

0  

Х, м  

r , м   2  

6  

10  


	
[image: image4.emf] 

0  

Х,  см   м  

t , с   1  

3  

5  




В1. 
    Определите, сколько колебаний на морской волне совершит за 20 с надувная резиновая лодка, если скорость распространений волны 4 м/с, а длина волны 8 м.
(2 балла)

В2. 
    Три источника создают звуки с различными характеристиками. Установите соответствия утверждений из левого столбца с графиками в правом столбце.

	УТВЕРЖДЕНИЯ
А. Звук наибольшей громкости
	ГРАФИКИ

1.
[image: image5.emf]

	Б. Звук наибольшей высоты тона
	2.
[image: image6.emf]

	(2 балла)


	3.
[image: image7.emf]
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	С1.  
    Период колебаний второго маятника равен  1 с. Определите период колебаний первого мятника.

(3 балла)
	
[image: image8.emf] 
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Выполните подробное решение задачи.
Вариант 2.

	А1.
    Если период колебания маятника 1 с, то из положения 1 в положение 3 он будет двигаться время….
Выберите правильный ответ и поясните его
1) 1 с      2) 0,5 с       3) 2 с    4) 0, 25 с

(1 балл)
	
[image: image9.emf] 
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	А2. 
    Найдите длину волны, распространяющейся со скоростью 12 м/с, если  частицы в волне колеблются с частотой 0, 4 Гц.
Выполните  подробное решение задачи и выберите правильный ответ


	1) 0,4 м       2) 12 м   
3)  4,8 м       4) 30 м

(1 балл)

	А3. 
    По графику гармонических колебаний определите амплитуду, период и частоту колебаний.

(1 балл)
	
[image: image10.emf] 
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	А4. 
    Через какое время человек услышит эхо, если расстояние до преграды, отражающей звук,  68 м. Скорость звука в воздухе 340 м/с.
1) 0,4 с        2) 0,2 с        3) 0,3 с         4) 0,1 с 

	Выполните подробное решение задачи и выберите правильный ответ

(1 балл)

	А5. 
    По графику волны и графику колебаний частиц в данной волне определите скорость распространения волны.            Выберите правильный ответ и поясните его
1) 16 м/с    2)  1  м/с  3) 3 м/с      4) 12 м/с
(2 балла)

	График волны
	График колебаний
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В1. 
    Чему равна длина волны на воде, если скорость распространения волн равна 2,4 м/с, а тело, плавающее на воде, совершает 30 колебаний за 20 с.
(2 балла)
В2. 

     Три источника создают звуки с различными характеристиками. Установите соответствия утверждений из левого столбца с графиками в правом столбце.

	УТВЕРЖДЕНИЯ
А. Звук минимальной громкости
	ГРАФИКИ

1.

[image: image13.emf]

	Б. Звук самого низкого тона
	2.

[image: image14.emf]

	(2 балла)


	3.
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	 С1. 

    Период колебаний первого пружинного маятника 4 с. Определите период колебаний второго пружинного маятника.

 (3 балла)
	
[image: image16.emf] 
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Выполните подробное решение задачи.
Вариант 3.

	А1.
    Найдите период колебаний маятника, если он из положения 2 в положение 3 движется 1 с. Определите период колебаний маятника.

Выберите правильный ответ и поясните его
1)  1с         2) 2 с       3) 3 с          4) 4 с

(1 балл)
	
[image: image17.emf] 
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	А2.
     Найти скорость распространения волны, если частота колебаний частиц в волне 200 Гц, длина волны 1,5 м.
Выполните подробное решение задачи и выберите правильный ответ

	1) 300 м/с     2) 200 м/с      

3)  133 м/с    4) 1,5 м/с

 (1 балл)


	А3. 
    По графику гармонических колебаний определите амплитуду, период и частоту колебаний.

(1 балл)
	
[image: image18.emf] 
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	А4. 
     Человек , хлопнул в ладоши, услышал эхо через  1 с . На каком расстоянии находится препятствие, отразившее звук. Скорость звука в воздухе 340 м/с.
1) 170 м   2) 340 м    3)  85 м     4) 300 м


	Выполните подробное решение задачи и выберите правильный ответ

(1 балл)

	А5. 
     По графику волны и графику колебаний частиц в данной волне определите скорость распространения волны. 
Выберите правильный ответ и поясните его
1) 0,67 м/с    2)  1,5 м/с    3) 3 м/с      4)  2 м/с  

(2 балла)

	График волны
	График колебаний
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В1. 
    Длина морской волны равна 2 м. Какое количество колебаний за 10 с совершит на ней поплавок, если скорость распространения волны равна 8 м/с.
(2 балла)
В2. 
     Три источника создают звуки с различными характеристиками. Установите соответствия утверждений из левого столбца с графиками в правом столбце.

	УТВЕРЖДЕНИЯ

А. Звук минимальной громкости
	ГРАФИКИ

1.

[image: image21.emf]

	Б. Звук наибольшей высоты тона
	2.
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	(2 балла)


	3.

[image: image23.emf]


	А
	Б

	
	


	С1. 
    Частота колебаний первого маятника 3 Гц. Определите частоту колебаний второго.

(3 балла)
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Выполните подробное решение задачи.
Вариант 4.

	А1. 
    Если период колебания маятника 2 с, то из положения 3 в положение 2 он будет двигаться…
Выберите правильный ответ и поясните его
1) 1 с       2) 0,5 с         3) 2 с        4) 0, 25 с

(1 балл)
	
[image: image25.emf] 
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	А2.
     Каков период колебаний частиц в волне, если длина волны 4 м, а скорость распространения 5 м/с
Выполните подробное решение задачи и выберите правильный ответ
	1) 0,8 с         2) 20 с
3)  1,25 с     4) 5 с
(1 балл)

	А3. 
     По графику гармонических колебаний определите амплитуду, период и частоту колебаний.

(1 балл)
	
[image: image26.emf] 
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	А4.
    С какой скоростью распространяется звук в атмосфере Венеры, если эхолот спускаемого аппарата космического корабля на высоте 1 км принял отраженный от поверхности Венеры сигнал через 8 с после испускания.
1) 250 м/с        2) 125 м/с       3)  80 м/с      4) 200 м/с
	Выполните подробное решение задачи и выберите правильный ответ

 (1 балл)



	А5. 
    По графику волны и графику колебаний частиц в данной волне определите скорость распространения волны.
 Выберите правильный ответ и поясните его
1)   16 м/с  2) 4 м/с    3) 20 м/с     4)   10 м/с
(2 балла)

	График волны
	График колебаний

	
[image: image27.emf] 
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В1.  
     Чему равна скорость распространения морской волны, если человек, стоящий на берегу, определил, что расстояние между двумя соседними гребнями волн равно 10 м и за минуту мимо него проходит 45 волновых гребней.
(2 балла)

В2.  
    Три источника создают звуки с различными характеристиками. Установите соответствия утверждений из левого столбца с графиками в правом столбце.
	УТВЕРЖДЕНИЯ

А. Звук наибольшей громкости
	ГРАФИКИ

1.
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	Б. Звук самого низкого  тона
	2.
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	(2 балла)
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	 С1.
    Частота колебаний второго пружинного маятника 4 Гц. Определите частоту колебаний первого пружинного маятника.
(3 балла)
	
[image: image32.emf] 
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Выполните подробное решение задачи
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